

学子隔空辩论 网上“唇枪舌战”

西樵一小获得第17届“网上小学中文辩论赛”胜利



一小中文辩论队引经据典,最终取得胜利。

“我方认为人祸的损失远高于天灾,人祸比天灾更可怕。”“我方坚信,人性是向善的,通过教育,人祸总有一天会随着社会进步而逐步减少,但天灾却不会……”日前,西樵第一小学的电教室内热闹不已,第17届“网上小学中文辩论赛”正如火如荼地开展。

据了解,此次辩论赛由西樵一小中文辩论队代表正方出战,反方是深圳大勘小学中文辩论队。辩论由陈词立论、选手对攻、自由辩论、陈词总结等几部分构成,选手们针对主题“天灾与人祸哪个更可怕”展开唇枪舌战。

双方首先通过立论拉开了辩论,紧接着西樵一小中文辩论队抛出洪涝、地震等

多个自然现象的例子,给反方埋下了重重陷阱,等待对方入坑。在各个环节中,他们思路清晰,引经据典,字字珠玑,展现出灵敏的思辨、犀利的言辞等优秀辩风。最终,准备充分的西樵一小辩论队以545:541的比分战胜对手,顺利取得胜利。

“前期过五关斩六将,老

师们为这次比赛悉心指导,选手也勤于练习。”西樵一小老师介绍,在智慧与智慧的碰撞较量中,这次辩论赛不仅促进两校学生从不同角度思考和分析问题,提高他们的表达能力和思维能力,更是在知识、能力、思维等方面有了共同的提升。“更重要的是通过辩论赛,加强了同学

之间团结协作能力,更为两校师生提供了一个宝贵的交流分享平台,增进了校际间的合作,成为大家增进友谊、互相学习、拓展思维的良性舞台。”

撰文/陈肖玲
通讯员 张锦文
图片由通讯员提供



春天的木棉花

西樵镇第四小学603班 吴宏辉



吴宏辉

春天来了,我们的校园里是多么的美丽。万物复苏,柳绿花红。高大的木棉树开出鲜艳的花,像一把五彩的伞。我最爱春天的木棉花。

春天到来了,木棉树健康地生长。木棉树的根像章鱼的触手一样,向不同的方向爬去,深深地扎进泥土里,吸取里面的养分。木棉树的树干长满了刺。木棉树也分年龄的,越老的树,刺就越多;越年轻的树,刺就越少。木棉树上面很细,下面很粗。木棉树的树干和树枝都是褐绿色的。树枝很细长,向外面伸展。

嫩绿的叶子从树枝里钻出头来,给树枝添上了绿色的外衣,像可爱的小精灵那样,在春风里翩翩起舞。木棉花更是美丽,红的像火焰一样。木棉花有五片美丽的花瓣,像一颗颗五角星。花蕊在木棉花的中间,一根根“小针”戴着一顶顶黑色的帽子。木棉花盛开,远远望去,有的随风而落,有的在树枝上跳舞……木棉花被我们捡起来,把它晒干,可以用来煲汤,煲药,也可以清热,解毒,祛湿。

春天的木棉花 真美呀!火红的花和嫩绿的叶子真是天生一对呢!木棉树就在我们的校园里,真是一处美丽又显眼的地方呀!

整理/陈肖玲

评语

小作者以优美的语言描写了木棉花的绚烂缤纷,摇曳多姿,表达了最真挚的赞美之情。文章短小精悍,哲理深刻,富有浓郁的地方特色。

指导老师:梁坤梅

诵读诗词 感受经典

西樵四小举行诗词大会,营造“读书日”氛围



在诗词大会上,四小学子诵读经典。



台上台下互动,诗词入脑入心。

以“世界读书日”为契机,西樵第四小学举办了“诗词大会”,掀起诵读经典的高潮,擦亮书香校园的品牌。4月20日下午,一场“诗词之风”在四小各校区掀起,四、五、六年级诗词大赛分别在百东、上金瓯、百西校区拉开序幕。

“谷雨时节,万物生长。”此次诗词大会共分为三个环节:必答题、抢答题、风险题。每个班级派出5位选手进行PK,同时每个赛场各邀

请一位老师作为嘉宾就部分题目涉及的古诗进行讲解,讲古诗背后的典故、背景故事等。

有的沉着冷静字正腔圆地背出了诗句,有的因为紧张背不出一句诗词,有的暗暗把诗词多背两遍……当天,参赛小选手们凭着日常积累的丰厚诗词量,表现精彩纷呈。到了抢答环节,小选手们谨慎应变,仔细判断题目,听清口令,最后进行抢答。只

见他们屏住呼吸,紧盯大屏幕,手早早放在抢答器上方,就等着主持人的一声“开——始”。到了最刺激的“风险题”环节,场上场下的氛围越来越紧张。这个环节需选手自由选择不同分值的题,限时答对得分,答错扣分,其他小组的同学可以补答,考验着每组选手的自信心、反应能力、心态等综合能力。

“这样的比拼,不仅考验着选手们的诗词积累,

更考验着选手们心理素质。”西樵第四小学的老师表示,此次诗词大会虽只有短短的一个小时,但给每一个孩子留下了一段特别的记忆。

此外,当天除了台上选手有着出色的表现和精彩的回答之外,台下的选手则通过了互动有奖抢答环节获得不少奖品。

撰文/陈肖玲
通讯员 潘丽华 区润玲
图片由通讯员提供